

# 美古相会 握手开场

## 或开启50余年来的历史性对话

第七届美洲国家首脑会议10日晚在巴拿马首都巴拿马城举行开幕仪式。美国总统奥巴马和古巴领导人劳尔·卡斯特罗在仪式前碰面,两人握手,互致问候。

这是美国首次同意古巴参加美洲峰会,也是美古去年底宣布启动双边关系正常化进程以来两国领导人首次会面。

### 两人握手简短交谈

开幕仪式在巴拿马城一个会议中心举行。奥巴马和劳尔·卡斯特罗如何“互动”早已成为媒体关注的焦点。

委内瑞拉一家电视台的记者捕捉到奥巴马和劳尔·卡斯特罗碰面的情景,拍下视频,上传网络。视频显示,美、古领导人互致问候,握手,还进行了一番小对话。当时,联合国秘书长潘基文及古巴外交部长布鲁诺·罗德里格斯站在一旁。

联合国秘书长潘基文积极评价美古试图改善外交关系的举动,称通过此次美洲峰会,美洲地区正以“历史性手段弥合长久存在的分歧”。

美国国家安全委员会发言人贝尔纳黛特·米汉证实,奥巴马和劳尔·卡斯特罗在美洲峰会开幕仪式前互致问候。

奥巴马和劳尔·卡斯特罗上一次握手还是2013年底在南非前总统纳尔逊·曼德拉的葬礼上。劳尔·卡斯特罗当时报以微笑。

### 可能会有更多接触

虽然奥巴马和劳尔·卡斯特罗力图展示善意,但分析家认为,奥巴马和卡斯特罗不太可能进行实质性对话。正如奥巴马所说,美古关系正常化仍需时日,两国立场不同,在一些地区问题上很难达成一致意见。

白宫方面说,两国领导人的这次“互动”是非正式的,他们只是互致问候,并没有进行实质对话。

媒体预计,奥巴马和劳尔·卡斯特罗11日可能有更多接触。美联社报道,如果两国领导人真正对话,将是50余年来的第一次。

10日晚还发生一段小插曲。美联社报道,主办方巴拿马邀请参加峰会的美洲各国领导人一同乘坐大巴参加私人晚宴,不少领导人同意了。不过,奥巴马坚持选择自身安保车队,劳尔·卡斯特罗也未乘大巴,因而错过了主办方安排的一次合影机会。

据新华社



4月10日,奥巴马和劳尔·卡斯特罗在第七届美洲国家首脑会议开幕前握手。

### 相关新闻

## 既会美国,也在区域里“发声”

1959年古巴革命胜利后,美国于1961年与古巴断绝外交关系,并于次年宣布对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。

2014年12月17日,美古双方表示寻求结束长达半个多世纪的敌对状态,启动关系正常化进程。迄今为止,两国已在华盛顿和哈瓦那进行了三轮谈判。双方均表示取得进展,但在一些问题上分歧依旧。在此期间,以恢复外交关系为核心目标,美古在公开及秘密渠道互动不断。

第七届美洲国家首脑会议10日在巴拿马首都巴拿马城开幕,古巴首次参会。这也是美古两国领导人自宣布开启两国关系正常化进程以来首次共同出席多边活动。

奥巴马与劳尔·卡斯特

罗碰面之前,美国国务卿约翰·克里9日晚已经和古巴外长布鲁诺·罗德里格斯会晤,这是两国半个多世纪来最高级别官员会议。有媒体分析说,此次会晤是在为两国领导人在峰会期间会面“预热”,并就一些具体问题交换意见以达成初步共识。

古巴为此峰会派出了一人数众多、阵容强大的代表团,拟全面参与各个分论坛和平行论坛活动,充分发出古巴的声音。

此间有分析人士认为,作为加勒比地区重要的国家,古巴长期受到美国的制裁和封锁,它有向区域内各国展示自己的强烈愿望。一名采访美洲峰会的古巴记者说:“我们需要更加自信地展示自己。”

在区域内“发声”,也是古巴出于自身经济调整的需要。自古巴宣布经济模式更新以来,外国投资在古巴有所发展,但由于美国长达半个世纪的制裁和封锁,外国资本想要落地古巴并生根结果也面临着不少困难。

罗德里格斯在巴拿马城出席商务会议时表示,古巴欢迎南美洲和北美洲的企业到古巴,与古巴政府谈生意。古巴外贸和外国投资部长罗德里戈·马尔米耶卡也将在峰会上大力推介古巴首个经济特区——马里埃尔发展特区。

古巴首次亮相美洲峰会,通过与其他国家积极互动,主动发声,将有助于传递一个更为自信的国家形象,为与各方进一步合作打下基础。

据新华社

## 朴槿惠与金正恩 5月会晤成泡影

### 韩将派特使赴俄出席 二战胜利纪念活动

据新华社首尔4月11日电 韩国外交部11日宣布,韩政府计划派总统政务特别助理尹相炫以总统特使身份参加5月9日在俄罗斯举行的二战胜利70周年纪念活动。这意味着,韩国总统朴槿惠将不出席相关活动。

韩国外交部还说,今年是韩俄建交25周年暨相互旅游年,期待此次总统特使赴俄参加二战胜利70周年纪念活动,能为韩俄两国关系发展作出贡献。

韩国媒体认为,朴槿惠的缺席将意味着韩朝双方最高领导人借俄罗斯二战纪念活动之机举行会晤的可能性成为泡影。

有韩国政府高级官员表示,韩国政府认为,只要韩朝双方以开展实质性对话为前提,首脑会晤随时可以举行。

俄罗斯将于5月9日举行二战胜利70周年纪念活动。此前,俄方已邀请韩朝双方最高领导人出席届时在莫斯科举行的阅兵、游行等庆祝活动。

## 传记不好卖

### 奥巴马挣钱少了

据新华社消息 美国白宫10日说,根据总统纳税申报表,奥巴马2014年共收入477383美元,这一金额为奥巴马2009年上任以来最低。

作为美国总统,奥巴马年薪40万美元,其他收入主要源自出版税和存款利息。奥巴马去年收入下降,一大重要原因就是他的传记“不好卖”。数据显示,奥巴马夫妇2014年缴纳93362美元个人所得税,拿出70712美元做慈善。值得一提的是,奥巴马2009年上任以来,收入一年不如一年。他2009年收入550万美元,包括出版税和诺贝尔和平奖奖金。到了2012年,奥巴马年收入已降至66万美元,2013年则进一步缩水至50万美元。

## 外国人购房后不住 澳拟建数据库监管

综合新华社消息 据澳大利亚新闻集团近日报道,为了控制海外投资者对澳大利亚房价的影响,澳联邦政府将建立外国人房屋交易数据库,并对这些房屋的水电使用情况进行定期查看,以检验该房屋是否空置。

报道援引澳联邦国库部秘书奥德怀尔的话说,外国人购房后不住是“不正当的行为”,联邦政府正在着力打击外国人在澳非法购房行为。

报道说,奥德怀尔曾组织国会调查,指责外国投资审查委员会存在执法不严的情况。奥德怀尔还暗示,政府可能会进一步对外国购房者征税。

据悉,澳大利亚政府提议向外国人征收最低5000澳元(约合3822美元)的购房申请费,并利用这笔资金建立一个全国数据库,来监管非本国国民的房屋交易情况。

澳大利亚伟世资产投资资深顾问孙云涛认为,目前一系列旨在限制外国人购房的监管措施不会对澳大利亚楼市产生显著影响。他举例说,悉尼目前仍有38万套房屋缺口,新移民以每周1600人的速度涌入悉尼,供需关系很大程度上决定了房价走势。

对于来自中国的房屋投资者,甚至留学生来说,澳大利亚政府政策的调整似乎并没有影响他们在澳投资的热情。来自中国的留学生田阳表示,与其租房,不如买房,投资一个房产甚至可以“以房养学”。“我觉得买房(比租房)划得来,目前我的房子已经增值不少,如果真的要回国,我可以把它卖掉,也许留学的费用都可以赚回来。”她说。

近期,澳大利亚房价居高不下,悉尼房价涨幅明显,房价中位数已经逼近70万澳元(约合53.5万美元)。

# 这次,希拉里真要来了

## 外媒爆其可能在12日宣布参选总统

美国前“第一夫人”希拉里·克林顿或将于本周末正式宣布,参加2016年总统选举。多家媒体10日作此报道。

对于媒体的报道,希拉里的发言人暂时没有作回应。

### 将通过社交媒体宣布

美国《纽约每日新闻》援引一名与希拉里竞选团队关系密切人士的话报道,希拉里可能于12日通过视频和社交媒体宣布参选决定。

英国《卫报》也援引一名了解希拉里竞选团队人士的话报道,希拉里将于美国时间12日中午时分在博客网站“推特”上发布消息,宣布参选。然后,她将发布一段视频和电子邮件声明,接着动身前往艾奥瓦州。

3名不愿公开姓名的消息人士则告诉美国《华盛顿



4月1日,希拉里在纽约参加活动。

邮报》记者,希拉里12日将通过社交媒体和一段视频宣布参选计划,之后预计下周初将前往艾奥瓦州参加竞选活动。按照他们的说法,希拉里尚未最后敲定有关宣布参选计划的各方面事宜。

对于媒体的报道,希拉里的发言人暂时没有作回应。

### 党内支持率遥遥领先

这将是希拉里第二次参加总统角逐。2008年,她曾宣布参选总统,但在民主党内初选中,败给另一名竞选人,现任总统奥巴马。

美国有线电视新闻网上月

发布的一份民调显示,希拉里竞选总统的支持率不仅在民主党内遥遥领先,而且在与共和党热门候选人的“单挑”中胜出。

民调显示,希拉里获得62%民主党人和倾向民主党的独立人士支持,而同为民主党人的现任副总统约瑟夫·拜登仅获得15%支持率。

RealClearPolitics网站的一份民调结果相类似,大约60%的民主党人会在初选中支持希拉里。

法新社报道,尽管希拉里尚未正式宣布参选,但一个名为“为希拉里准备”的团体已为她筹集到1400多万美元。

一些分析师认为,希拉里前段时间被爆出在担任国务卿期间曾使用私人电子邮箱与他人通信,或成为竞争对手攻击她的把柄。美国国务院据信正调查她的这一行为是否违反相关规定。

据新华社